

Institutmøde den 27. oktober 2021

Vigtige deadlines

- **1. november 2021:** Frist for opdatering af PUREprofiler
 - **15. november 2021:** Frist for aflevering af skriftlige eksamensopgaver (både til ordinær eksamen og reeksamen). Opgaverne sendes til Jane KP (jakp@sam.sdu.dk)
 - **1. april 2022:** Frist for opdatering af PUREprofiler
 - **1. april 2022:** Frist for indberetning af bibeskæftigelse
-

Dagens punkter

- Kontorfordeling
 - Vi er pressede mht. kontorer og arbejder derfor på at få nogle klare kriterier for fordeling af disse. Ønskescenariet er, at alle, der ønsker det, kan få sit eget kontor, men dette er ikke realistisk. Vi er derfor ved at se på, efter hvilke kriterier kontorerne kan fordeles. Punktet var med på det seneste institutrådsmøde, hvor institutrådet kom med input til kriterier.
 - Nuværende kriterier: Lektorer og professorer har haft ret til egne kontorer, og desuden har folk fra samme forskningsgruppe ikke skullet dele kontor (for at undgå små "siloer").
 - Frivillighedsprincip: Hanne opfordrer til, at medarbejderne hver især overvejer, om man ønsker at dele kontor med en kollega.
 - Fordelen ved at dele kontor er bl.a., at man kan dyrke et fagligt fællesskab og have en tæt på, som man kan sparre med om problemstillinger, temaer og forskningsidéer.
- Esbjerg – status
 - Artiklen i Ugeavisen Esbjerg for godt 1 måned siden har affødt, at der tilsyneladende er nogen på Christiansborg, der interesserer sig lidt for, hvad det koster at etablere jura i Esbjerg. Vi er derfor blevet bedt om at komme med et realistisk budget.
 - Vi ved, at vi får en (mindre) forhøjet STÅ-takst, som gradvist indføres, vi forventer desuden et etableringstilskud på 10 mio., og så vil der være et campustillæg til campus i Esbjerg, som vi kommer til at få del i. Men der er stadig meget, der er usikkert, og vi arbejder derfor med mange usikkerheder og grove forudsætninger.
 - Selv om vi ikke er færdig med beregningerne endnu, er det ingen hemmelighed, at det er deprimerende læsning: Med et optag på 50 studerende skal vi forvente et årligt underskud, når vi er fuldt indfaset.
 - Det er Hannes udgangspunkt, at etableringen af jura i Esbjerg ikke må betyde, at vi får et dårligere uddannelses tilbud i Odense.
 - Det er også Hannes udgangspunkt, at ingen medarbejdere skal flyttes til Esbjerg mod deres vilje. Det kan dog godt være, at man i en periode bliver bedt om at varetage undervisning i Esbjerg, og måske har nogle forskere lyst til at blive flyttet til Esbjerg for at være med til at bygge uddannelsen op og evt. arbejde på en anden måde, end vi gør i Odense.

- Rekruttering af medarbejdere til Campus Esbjerg påbegyndes inden længe. Det vil særligt være med henblik på at kunne varetage de store fag på bachelordelen. Alle opfordres til at prikke evt. gode kandidater (også potentielle eksterne lektorer til Esbjerg).
 - I den ideelle verden ville der være 11 VIP'ere på den nye uddannelse, men der arbejdes hen imod 8 (et lavere antal vil være urealistisk ift. at kunne bygge et forskningsmiljø op).
 - Bugge og resten af den nedsatte arbejdsgruppe arbejder videre med udformningen af uddannelsen, og herfra er der ikke så meget nyt. Gruppen er vokset og er p.t. på 7-8 VIP'ere.
 - Vi afventer fortsat godkendelsen fra Undervisningsministeriet, som er sat til at komme i løbet af november, men vi forventer dog, at dette er en formssag.
- Aftale med Jysk Fynske Medier
 - SAMF har en aftale med Jysk Fynske Medier (herunder Fyens Stiftstidende) om levering af en kronik hver 14. dag.
 - Juridisk Institut har i de sidste par år bidraget med 3-4 kronikker pr. år (samme antal som de andre institutter). Jane KP plejer at sende en forespørgsel ud for at bede interesserede om at melde sig på banen.
 - Spørgsmålet er lige nu, om samarbejdet skal fortsætte. Hanne stemmer for, da det er en god måde at blive synlige på og bidrage til aktuelle problemstillinger. Hun opfordrer til at have muligheden for at skrive en kronik i baghovedet, hvis man har noget på hjerte.
 - Nyt fra seneste institutrådsmøde
 - Dokumentet fra 2019 om mødedeltagelse i institutarrangementer ("stjernerdokumentet") var på dagsordenen sammen med mailpolitikken (fra 2018, justeret 2020).
 - Institutrådet kom med input, der giver anledning til nogle få justeringer, bl.a. vil institutmøderne fremadrettet blive afholdt som hybridmøder.
 - De to opdaterede dokumenter vil blive sendt ud til alle.
 - Håndtering af nødsituationer i undervisningen
 - Der har for nyligt været en episode, hvor en studerende besvimede under undervisningen og måtte hentes af en ambulance.
 - Som udgangspunkt har underviseren ingen særlige forpligtelser i den situation, men må dog antages at være 'den voksne' og bl.a. sikre, at der tages hånd om situationen på en god måde.
 - Der findes retningslinjer i [fakultetets beredskabsplan](#) og [universitets beredskabsplan](#).
 - Er der brug for en ambulance? Så ring til Teknisk Service (lokalnr. 8888) og få info om den nærmeste indgang ift. undervisningslokalet (og meddel denne indgang til ambulancen).
 - Fra Ulrike
 - Der er stadig fokus på jura deltid, hvor teknikken ikke fungerer. Ifølge Ulrike er det ikke selve teknikken, men producerne, der ikke kan håndtere teknikken. Ulrike er løbende i kontakt med SDU IT.

- Der er studiepraktik i denne uge. Tak til Aleksandra, Peter (laver særskilte forelæsninger for praktikanterne) og Annette (hvor praktikanterne sidder med i undervisningen) for at vise instituttets ansigt udadtil.
- Husk deadline for skriftlige eksamensopgaver (både ordinær og reeksamen) den 15. november.
- Der er stadig penge til genstudiestartsaktiviteter.
- Man har i de sidste 1,5 års tid arbejdet på at justere undervisningsevalueringerne. Det er der kommet et nyt spørgeskema ud af. Det skal testes på nogle fag, og Ulrike har meldt følgende fag ind:
 - Folkeret
 - Kriminalret
 - Forvaltningsret
 - Familie- og arveret
 - Retshistorie, -filosofi og -sociologi
 - Formueret (deltid)
- Den sædvanlige information om evalueringerne sendes ud, når de går i gang medio november.

Bordet rundt (videndeling)

- Nyt fra Studienævnet:
 - Der er snart valg til nævnet (man må ikke være ph.d.-stipendiat og skal desuden have ansættelse min. seks måneder frem i tiden). Man skal henvende sig til Ayo, hvis man er interesseret i at stille op.
 - Studienævnet er klar over, at undervisningslokale U48A er under al kritik. Det bliver eftersigende bygget om i foråret 2022.